
                                    
Leistungen  der  Nepalhilfe  Kulmbach für Malekhu  / Nepal   Bericht  
unseres  Privatlehrers  für englische Sprache Sital  Kumar Rajbanshi 

   „ Erziehung  ist  die Mutter der Zivilisation.“  Sie  kann  die Menschen, die Gesellschaft,  
das Land  und sogar  die ganze  Welt  verändern. Die  Menschen haben  die  Bedeutung  
von Erziehung erkannt, und darum möchten sie, so weit  es möglich ist, gebildet werden.  
Wenn  immer  wir  über Erziehung und  ihre  Entwicklung in Nepal  sprechen, können wir  
niemals den Beitrag der Nepalhilfe Kulmbach vergessen, die seit mehr als  acht Jahren   
in  Malekhu,  Bezirk  Dhading  in Zentralnepal, für diese Aufgabe arbeitet. Die  Menschen  
in Malekhu sind sehr dankbar für den großen Beitrag dieser Organisation, da sie für qua- 
lifizierte  Erziehung in einem guten pädagogischen Umfeld in der Schule wie auch in den  
Colleges gesorgt hat. Über die Erziehung hinaus hat Nepalhilfe Kulmbach auch Unterstützung im  Gesundheitswesen  
und  Hilfe zur Schaffung von Verdienstmöglichkeit für bedürftige Menschen in dieser Gegend gewährt. 
 
   Die NHK hat zwei große Gebäude zur Schaffung von guten Klassenzimmern errichtet. Jetzt lernen die Schüler in  
modernen Gebäuden mit  mannigfachen Einrichtungen. Die NHK finanziert fünf hoch qualifizierte nichtstaatliche 
Lehrer für unterschiedliche Klassenstufen, um die Qualität des Unterrichts für Schüler in Malekhu zu verbessern. Ich 
selber bin ein Lehrer in dieser Schule, unterstützt von der NHK. Ich bin stolz, Lehrer in Malekhu zu sein, und möchte 
der NHK dafür danken, mir diese Möglichkeit gegeben zu haben. Die Lehrer haben ein  vorzügliches Umfeld für ihre 
Arbeit erhalten, dank der guten Infrastruktur der Schule und der Zusammenarbeit mit der NHK. Die Organisation sorgt 
ebenfalls für die täglichen Mahlzeiten für alle Schüler der Grundschule. Sie hat die Schüler zum Lernen angeregt und 
zu Gesundheitspflege und mehr Reinlichkeit ermutigt. Die NHK hat desgleichen Stipendien für intelligente und 
wirtschaftlich arme Schüler, besonders aus ethnischen Randgruppen, gewährt. Die Stipendiaten erhalten jede 
mögliche Unterstützung für eine gute Zukunft,  wie Schreibmaterialien, Schuluniformen besondere Hilfe durch 
Zusatzunterricht. etc.  
 
Gesundheitspflege 
   Die  Organisation hat  auch geholfen  bei der Gesundheits- 
vorsorge der Schüler. Sie hat im Schulgebäude  eine beson- 
dere  Gesundheitsstation mit ausreichender Einrichtung  ge- 
schaffen. Wir haben eine gut ausgebildete Krankenschwes- 
ter,  finanziert  durch NHK.  Regelmäßig  untersucht sie den  
Gesundheitszustand der Schüler, verteilt Medikamente, sorgt  
für notwendige Behandlung und schickt Berichte an die Ärzte  
der Nepalhilfe in Kulmbach. Von Zeit zu Zeit  besuchen Ärzte  
aus Kathmandu Malekhu und bieten ihre Dienste allen  Schü- 
lern  und  ebenso  den Bewohnern des Ortes. Sie geben Me- 
dikamente und  weitere  Behandlung  bei  ernsten Fällen. Die  
Menschen sind sehr glücklich über die medizinische Vorsorge  
und hoffen, dass sie auch in Zukunft fortgesetzt wird. 

 
Hilfe bei Verdienstmöglichkeiten 
   NHK hat mehr als 50 sehr arme Familien seit fünf Jahren mit etwas Anfangskapital ausgestattet, um wirtschaftliche 
Tätigkeiten /Geschäfte zu begründen. Zwei Jahre lang half die NHK den armen Familien mit diesem Programm. Das 
hat sehr dazu beigetragen, deren wirtschaftliche Lage zu verbessern. Einige kauften Schweine und Ziegen zur 
Aufzucht. Sie sagen, dass diese Hilfe sie zu guten Geschäftstätigkeiten anregte. Tierärzte und Pflegerinnen kommen 
regelmäßig zu Besuch, um den Zustand der Schweine und  Ziegen  zu  untersuchen  und, falls nötig, Medika- 
mente zu geben. 
   In diesem Jahr haben Sonja Promeuschel und Dr. Gabriele  Philipp  27 Familien  geholfen. So entschlossen sich 
diese, einen kleinen Laden zu eröffnen und zusätzlich  zu  Schweinen,  Ziegenzucht und Gemüseanbau. Innerhalb   
eines  Jahres   werden   sie   mehr  Schweine und Ziegen haben und Gewinn damit machen. Sie sind sehr froh, den 
Kleinkredit zu wirtschaftlicher Hilfe von der NHK erhalten zu haben. 
 
   Wegen ihrer mannigfaltigen erfolgreichen  wirtschaftlichen Betätigungen hat sich die NHK als eine geachtete 
Organisation erwiesen und wird als Beschützer von Malekhu betrachtet. Ich glaube, ein jeder in Malekhu achtet die 
NHK-Familie wegen deren Leistungen, erfolgreichen Planungen und der Zusammenarbeit mit den Menschen in 
Malekhu. Alle hier sind stolz auf diese Organisation, und sie setzen große Hoffnungen auf sie auch in Zukunft. 
 
Sital Kumar Rajbanshi 
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